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Expoziţiile de carte –  
o modalitate eficientă de 
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Natalia  BALAN, bibliotecar,  

Sala de lectură nr.3 

Biblioteca e prin definiţie o oază de linişte şi de 
frumos, iar cartea – o combustie a spiritului în zbo-
rul spre împlinire.  

Cărţile sînt un miracol creat de mintea şi de suf-
letul omului, sînt universuri greu de circumscris care 
aşteaptă să fie descoperite, gustate, iubite. În 
această direcţie şi activăm noi, bibliotecarii. 

Unul din obiectivele importante, pe lîngă sto-
carea, prelucrarea, clasificarea publicaţiilor, deser-
virea cititorilor, este valorificarea colecţiilor deţinute. 
Ne străduim, utilizînd diverse metode şi modalităţi, 
să furnizăm cît mai multă informaţie utilizatorului. O 
formă de popularizare a cărţilor, şi cea mai efi-
cientă, de altfel, este expoziţia de carte. Astfel că, în 
scopul sensibilizării beneficiarilor noştri, informării 
lor şi promovării noilor achiziţii ale Bibliotecii, sînt 
organizate cu regularitate expoziţii tematice şi infor-
mative. Organizînd bine o expoziţie, putem cultiva 
cititorilor atitudini personale faţă de cărţi, suscita 
interesul pentru literatura ştiinţifică, le putem oferi 
posibilităţi multiple pentru informare şi documen-
tare. Cititorul cunoaşte, în acest mod, variatele co-
lecţii deţinute de Bibliotecă. În ultimul timp, sala de 
lectură nr.3 Ştiinţe Reale, Naturale, Ecologie, Peda-
gogie, Psihologie, Artă şi-a mărit simţitor volumul 

colecţiei, dar, din păcate, acest lucru nu este 
cunoscut de toţi beneficiarii. La dispoziţia cititorilor 
este pusă tot mai multă literatură cu profil divers. În 
fiecare an sînt organizate circa 30 de expoziţii te-
matice şi 20 expoziţii de ediţii curente. Printre cele 
mai solicitate expoziţii în anul 2005 se numără: 
Modernizarea învăţămîntului, Dimensiunile creativi-
tăţii, În sprijinul pregătirii profesionale, Familia – 
celulă vie a societăţii, Predarea şi învăţarea creati-
vă, Frumuseţea e în ochii celui care priveşte. În 
total, au fost expuse 1064 documente, care au fost 
solicitate de 1 611 de cititori. 

Expoziţiile de documente, întitulate Intrări re-
cente, se organizează conform fluxului de docu-
mente noi intrate. Ele sînt foarte solicitate de către 
beneficiari. Expoziţiile noi durează aproximativ o 
lună, apoi, documentele expuse sînt înlocuite cu 
noile intrări primite pe parcursul lunii respective, 
deci putem spune că este vorba de o expoziţie con-
tinuă. 

Ne-am planificat, de asemenea, numeroase ex-
poziţii ce ilustrează datele remarcabile ale anului 
dat. De exemplu: la 26 aprilie, de Ziua Mondială a 
Proprietăţii Intelectuale, am organizat o expoziţie cu 
documente ale AGEPI-ului, apoi, la 15 mai – o 
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expoziţie dedicată Zilei Internaţionale a Familiei, la 
31 august – Limbii Noastre etc.  

Un alt tip de expoziţii sînt expoziţiile jubiliare 
închinate personalităţilor celebre din diverse do-
menii. Aceste expoziţii completează reuşit imaginea 
pe care o avem despre oamenii iluştri de artă, sa-
vanţii renumiţi din domeniul fizicii, matematecii, psi-
hologiei etc., contribuie la sporirea nivelului ştiinţific 
şi cultural al tinerei generaţii. 

Accesul liber la aceste expoziţii sporeşte nivelul 
de satisfacere a necesităţilor utilizatorului. Nu de 
puţine ori, beneficiarii solicită anume cărţile care au 
fost expuse, chiar cînd expoziţiile sînt  deja închise. 

De cele mai multe ori, expoziţiile sînt organi-
zate şi ca o formă de suport a manifestărilor 
realizate la catedrele Universităţii. În luna aprilie 
curent, Facultatea de Agroecologie a organizat lu-
narul ecologic Cu faţa spre Terra. Bibliotecarii au 
organizat cîteva expoziţii de carte şi publicaţii peri-
odice cu tematica respectivă: Ecosisteme naturale, 
Mediul ambiant şi sănătatea, Reproductivitatea să-
nătăţii, în care au fost expuse cele mai reprezen-
tative documente din colecţie ce ţin de ecologie, 

ecosisteme, protecţia mediului înconjurător. La fel 
am procedat şi la 22 aprilie, de Ziua Internaţională a 
Apei, propunînd atenţiei cititorilor 144 de cărţi şi 
documente despre metodele de captare, epurare şi 
tratare a apei, însemnătatea apei pentru om etc.  

În perioada de pregătire pentru examenele de 
bacalaureat, am organizat în sala noastră  expoziţia 
Bacalaureat cu scopul de a familiariza studenţii cu 
noi sisteme, metode şi programe de studii. La ex-
poziţiile : Bacalaureat :Informatică, Matematică, Fi-
zică, Chimie, Biologie au fost expuse şi listele cu 
literatură pe domenii, liste ce specificau sursele din 
toată colecţia Bibliotecii.    

Expoziţiile cultivă, în mare măsură, interesele, 
pasiunile beneficiarilor pentru ştiinţă, tehnică, artă, 
sport, dezvoltă inventivitatea, creativitatea, pot sa-
tisface exigenţele unui public larg. Competenţa, bu-
na informare, practicarea unui management mo-
dern asigură invariabil succesul expoziţiilor. Fiind 
receptivi la schimbările care se produc, bibliotecarii 
din sala de lectură Ştiinţe Reale, Naturale, Ecologie, 
Pedagogie, Psihologie, Artă se străduie să ofere 
cititorilor un spectru cît mai larg de servicii. 
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